

# 爱心不分国界 141名宁大留学生 无偿献血3.5万毫升

本报讯(记者陈敏 通讯员周颖) 爱心不分国界, 血液连接你我。昨日, 江北区献血办、宁波大学红十字会和宁波大学医学院学生会留学生部等联合组织开展无偿献血活动, 141名留学生成功献血35050毫升。这已是宁波大学留学生连续第五年集体参加献血。

学生们陆陆续续来到献血点。不一会儿, 献血点就排起了长队。Shanid是一名来自印度的留学生, 今年是他第4次参加留学生献血活动。“我第一次献血是2014年4月25日, 那时我们宁大医学院留学生第一次组织大型献血活动。因为我是医学生, 更理解血液对病人的重要性, 以后我们还会来献血的。”Shanid说道。

进宁波大学, 2014年有个叫林丹烽的留学生干部联系我, 说留学生也非常想参与无偿献血, 但他们在语言上较难与我们医生沟通, 希望能组织专门的留学生献血活动。”江北区献血办负责人叶少群介绍道, 于是他们组织了留学生献血专场活动, 留学生们对无偿献血非常热情, 献血人数从第一年的60多人增加到今年的141人。

慧敏表示, 目前在校留学生有2000余名, 其中医学院在校留学生有400余名, 留学生献血活动以医学院为主, 随着宣传的扩大, 参加献血的留学生逐年增多, 去年医学院留学生献血率达30%。学校希望借每年的献血活动来培养学生的社会责任感和奉献精神。

## 客货运司机从业资格 培训报名“最多跑一次”

本报讯(记者张燕 通讯员朱笑仪 章译之)“以前参加培训, 报名前需要跑运管、车管所好几个地方, 有些地方还要跑两三趟, 现在方便多了。”近日, 客车司机陈师傅到交通技工学校培训点, 拿着身份证、驾驶证等就完成了报名, 他以前的“多点跑、多趟跑”将由工作人员来完成。

证明, 驾驶员再进行培训报名, 经报名点资格复审合格后参加培训考试, 合格后再去报名点领取从业资格证。从本月起, 司机们参加从业资格培训“最多跑一次”。陈师傅说, 他直接到培训点报完名后, 等着培训, 培训合格后就可以在家里等运管部门快递给他从业资格证了。

截至目前, 我市有道路运输从业资格持证人员近18万人, 每年办理的发证、换证、转籍等近万起, 并处于不断上升趋势。以前, 驾驶员考取道路运输从业资格, 要先到运管部门开具“三年无事故联系单”, 凭着这张联系单, 到车管所开具证明, 再拿着此证明回到运管部门, 进行从业资格认定, 这一过程已经跑了三趟。凭着相关

道路运输从业人员资格认定是市级法定权力。随着“最多跑一次”改革推进, 市运管局将此项权力推出“全城通办”, 各区县(市)直接审核认定, 结果全市互认, 极大地方便了群众办事。“目前, 我们采用培训机构代办与全城通办并行的模式, 打破部门、区域、层级限制, 依托网上网下服务平台, 让‘申请者跑’变为‘培训机构代跑’。”市运管局行政审批处相关负责人介绍。

## 传统的味道



挂蛋, DIY蛋套和立夏绳, 品倭豆腐、黑米糕、长脚笋……前日, 海曙区鼓楼街道孝闻社区居民迎来了日本、韩国、印度尼西亚、津巴布韦、坦桑尼亚等国家的留学生, 大家一起过立夏节, 体验中国传统文化。同时, 就打造国际化社区开展交流活动。

(刘波 王超 摄)

## 首届“一带一路” 世界青年学者研讨会开幕

本报讯(记者余建文 通讯员张超梁 刘云) 昨日, 首届“一带一路”世界青年学者研讨会在镇海开幕, “创响中国”宁波材料所站活动同日启动。

强人才对宁波材料所发展战略、工程技术、科技成果转化等政策体系的全面了解, 深入了解“与科学共进, 与祖国同行”的中国科学院精神, 吸引人才前来宁波发展。

该研讨会由市委人才办和中科院宁波材料所共同主办, 旨在通过专题报告、学术研讨与参观考察等形式, 探讨前沿科学问题和关键技术难点, 促进青年学者的国际交流合作和成长发展, 加

研讨会, 中国科学院院士、中国科学院原副院长詹文龙与来自澳大利亚、德国、美国、日本等15个国家的56位参会优秀青年学者, 共同探讨全球科技发展趋势。

## 第七届中国创新创业大赛 宁波赛区开始报名

本报讯(记者金鹭 通讯员王虎羽 庄园) 昨天, 第七届中国创新创业大赛启动, 作为全国6个分赛区之一, 宁波赛区的报名工作将持续至6月15日。

作, 设置企业组和团队组, 决出特等奖1名、一等奖3名、二等奖6名、三等奖10名。获奖企业将获得3万至50万元不等的现金奖励, 并将收到全国行业总决赛的直通券。企业可登录中国创新创业大赛官网www.cxcyds.com统一注册报名。

本届大赛由科技部、教育部、财政部、全国工商联和国家网信办共同指导, 科技部火炬中心、科技型中小企业技术创新基金管理中心等单位承办。

“宁波作为省级分赛区已举办六届, 成功打造了宁波地区创新创业价值发现、融资对接、行业交流的重要平台。”市科技局相关负责人介绍。

根据大赛要求, 由宁波市科技局牵头承办宁波赛区组织工

## “论剑”甬城新材料 面对面, 两院院士出招解企业难题

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)“这样精准对接的机会真的很难得。我特意从上海赶回宁波, 就是为了现场请院士‘指点迷津’。”昨日下午, 宁波慈北医疗器械有限公司董事长沈国成风尘仆仆赶到2018“创新驱动高质量发展”院士论坛分论坛现场。

他们走到了对应研究方向相关领域企业的中间, 除了深度探讨材料产业发展趋势、分享最新技术研发信息外, 还“面对面”为企业寻求技术难题破解之道、智力驱动合作模式和未来产业发展机会, 精准出招解决现实难题。

据悉, 宁波是国家重要新材料产业基地, 2017年全市新材料产业完成工业总产值1395亿元, 同比增长28.2%, 新材料产业规模位居全国七大新材料产业城市之首, 涌现出一批在国内外享有较高知名度、在行业内处于明显优势地位的新材料生产企业和独创性新材料产品。

“这次活动重在拉近企业与院士的距离, 促进智力高峰与创新一线的无缝对接, 以产研精准融合, 驱动高质量发展。”活动主办方、市委人才办相关负责人表示, 此次出席论坛的14名院士都是国内新材料领域的“泰山北斗”。院士这一高端智力的集聚, 不仅有助于我市相关企业的创新升级, 更有助于服务全市材料产业乃至先进制造业的转型发展, 最终服务于宁波整个城市的高质量发展。

## 一季度甬台贸易持续火热 甬企乐享ECFA政策1.64亿元红利

本报讯(记者董娜 通讯员赵悦辰 张安卿) 5月2日, 记者在宁波精成电机有限公司的生产车间看到, 一个个汽车玻璃升降器马达排着队等待检测装箱。“受益于ECFA政策红利, 我们公司逐渐打开台湾市场, 每个月有好几万个升降器马达进入台湾市场。”公司经理陈雪儿笑着告诉记者。

框架协议》的简称, 相关货物已全部实现零关税。今年是ECFA实施的第8个年头, ECFA效应下的甬台贸易持续火热。据宁波海关统计, 今年一季度, 宁波口岸到货物总量的28.21%, 货值达5.59亿美元, 享受税收优惠1.64亿元, 主要商品为有机化学品、塑料原料和棉

纱线等。ECFA原产地证书就像一把“金钥匙”, 让台湾市场成为不少宁波企业的“掘金地”。当天, 宁波保税展宏展自动化设备有限公司刚从台湾订购了一批滚珠螺杆。“台湾的机电设备在业界享有良好声誉, 一直是我们想要合作的对象。凭ECFA原产地证书, 这批滚珠螺杆可以享受5万多元的关税减免。同样, 我们

的设备销售到台湾也能享受关税减免, 有助于降低成本, 提高市场竞争力。”该公司经理刘娟说。城市随处可见的台湾商品也见证着甬台两地密切的经贸往来。“从前几年的少量商品, 到现在的节节攀升, 台湾的零食、茶叶、日用品等十分受市民欢迎。”宁波千盛供应链管理公司经理张慧敏表示。

## 宁波星熠影视签下《龙须山》影视版权

本报讯(记者周燕波) 前天, 长篇历史小说《龙须山》影视剧本改编研讨会在宁波举行。会上, 宁波星熠影视文化有限公司与该小说作者肖君和签下了影视版权协议。

《龙须山》是由著名学者型作家肖君和历时12年精心创作的一部长篇小说, 分《栲风》《沐雨》《遇火》《向荣》四卷, 共计220万字。小说以赣中龙须山地区以及中国南方诸多城乡为地域背景, 描写了从1911年到2010年百年间中国人民的生活及命运变迁, 通过叙述以主人公须道厚为主线的几代人的坎坷经历, 绘制出一幅色彩斑斓、惊心动魄的中华民族百年历史画

卷, 颂扬了中华民族“自强不息”“忠厚道”的正面价值。小说于2012年发表后引起轰动, 得到了文学评论界及出版界的好评, 称该部小说为“南方版的《白鹿原》”。宁波星熠影视文化有限公司自2015年成立以来, 凭着对影视市场的敏锐判断, 积极组织专业、优

秀的剧本创作团队, 参投过几部网络大电影, 并取得较好的市场反响。在昨天的剧本改编研讨会上, 上海易冰文化传播公司及本土几家影视公司也赶来参加活动, 表现出参与《龙须山》影视剧本改编、制作的合作意向。

## 全市早稻插种全部结束 种植面积为16.8万亩, 与上年持平

本报讯(记者孙吉晶) 记者前天从市农业局种植业总站获悉, 今年早稻插种已经结束。在国家粮食最低收购价大幅度下调的不利形势下, 种植面积与上年持平, 为16.8万亩。

15、中早39和甬粳69三个品种为主, 分别占早稻面积的49%、40%和10%。其中甬粳15因成熟期较早, 且近几年结实率较高受到种粮大户青睐。在国家粮食收购价格下调的大背景下, 为了确保效益, 许多农户采取了既省工节本又能获得高产的直播栽培方式, 全市直播面积达到8.8万亩, 占早稻面积的52.4%, 较上年有明显增加。

今年国家早稻最低收购价格每公斤下调了0.2元, 一定程度上影响了农户种植积极性。我市采取调整种植业结构、增加订单数量、加大补贴力度等措施, 努力扩大早稻种植面积。

当前, 无论是移栽还是直播早稻, 长势都较为喜人, 为获得高产打下了基础。

据介绍, 我市早稻种植兼顾产量和成熟期, 早稻品种以甬粳

## 秀厨艺 展绝活



鄞州福明街道东城社区近日举行“厨艺技能进社区”展示活动。辖区餐饮企业的“工匠”们在此一展绝活。图为用糖制作花卉的糖艺技能展示。(丁安 顾雅君 摄)